

Екатеринбург	Ирбит	К.-Уральский	Красноуральск	Нижний Тагил	Серов
+22 +11	+24 +14	+21 +8	+27 +17	+22 +10	+23 +10
Ю-В, 1-2 м/с	Ю-З, 1-2 м/с	Ю-В, 0-3 м/с	Ю-В, 2-3 м/с	Ю, 1-3 м/с	Ю, 2-3 м/с

Выбились в отличники

Свердловская область вышла на первое место в стране по величине средней зарплаты педагогов

Ольга МАКСИМОВА

Такие данные были озвучены министром образования и науки РФ на селекторном совещании у Дмитрия Медведева, которое было посвящено итогам прошедшего учебного года.

Уровень зарплаты учителей на Среднем Урале на 25 процентов превышает среднюю зарплату по региону и составляет примерно 26 тысяч рублей. В абсолютных цифрах это самый высокий показатель в отрасли. Непопулярных, по мнению федеральных чиновников, результатов добились также Алтайский край (там педагоги получают в среднем по 15 тысяч рублей, что на 38 процентов больше, чем средняя зарплата по краю) и Калужская область (зарплата составляет 25 тысяч рублей и это выше среднеобластной на 40 процентов).

Напомним, что последнюю прибавку к жалованию свердловские педагоги получили 1 сентября 2011 года. Тогда же была введена и новая система оплаты труда работников системы образования, предусматривающая наличие стимулирующей части. Теперь при начислении зарплат учителям учитываются положительная динамика успеваемости учащихся,

успешное применение новаторских методик, количество подготовленных педагогом участников интеллектуальных и спортивных состязаний.

Об уровне жизни учителей Свердловской области можно судить по статистике, которую привела директор школы №40 города Каменска-Уральского Лариса Постникова.

— В 2010 году средняя зарплата в нашем учреждении составляла 20,2 тысячи рублей. Сегодня эта цифра выросла до 27 тысяч. Минимальный доход сотрудника школы — 11 тысяч рублей, максимальный — 41 тысяча. Почти 40 процентов педагогов ежемесячно получают от 31 до 35 тысяч рублей, 16 процентов — от 21 до 25 тысяч. Зарботок учителей начальной школы и молодых специалистов (при средней нагрузке 19 часов в неделю) составляет 30 тысяч и 19 тысяч рублей соответственно, — сообщила она «ОГ».

Таким образом, старый стереотип о том, что наши учителя живут в беспросветной нищете, на данный момент не актуален. А вот в отношении врачей он, к сожалению, пока действует. Средняя зарплата этого специалиста в муниципальной поликлинике Екатеринбурга — 8 тысяч рублей...



МАРГАРИТА ЛИТВИНЕНКО

Почту – на замок

На Среднем Урале с 20 июня закрываются 20 отделений связи

Маргарита ЛИТВИНЕНКО

Почтовые отделения, планируемые к закрытию, расположены в малонаселенных сельских пунктах. Почтовое ведомство успокаивает: для жителей данных поселков разработано несколько форматов обслуживания, позволяющих обеспечить доступность услуг почтовой связи.

Более того, в постановлении оговаривается, что отделения закрываются временно. Но, как говорится, нет ничего более постоянного, чем временное. К концу июня закрыто свои двери почтовые отделения в населенных пунктах Нихвор (109 жителей), Первомайский (240), Кокуй (133), Пеньки (206), Зубково (442), Киприно (337), Белоречка (268) и других.

Откроются ли они – большой вопрос. Именно по этому поводу в редакцию поступают звонки и письма от свердловчан, в которых звучит тревога. Вот выдержка из письма от жительницы деревни Нихвор Гаринского района, под которым подписались 29 человек: «Для нас почта – это торговый, культурный и финансовый центр. Здесь мы покупаем и выписываем газеты и журналы, книги, платим за свет, телефон, получаем пенсии и детские пособия, приобретаем продукты и товары первой необходимости. Начальники почты получают всего подставки, а почтовая машина проходит через нашу деревню. Неужели государство обеднеет от столь мизерных затрат? К стати до Гари 30 километров, дорога толь-

КСТАТИ

В Свердловской области функционируют 916 отделений почтовой связи, из них 385 – в городской местности и 531 – в сельской. Согласно действующим государственным нормативам, в городах области должно работать 361 ОПС, а в селе – 348. Существующая сеть отделений в сельской местности значительно превышает установленные нормативы количества ОПС и не обеспечивает покрытия издержек на свое содержание.

ко зимняя, автобусное сообщение действует лишь зимой. Уйдет почта – уйдет жизнь из деревни!»

У почтovieков свои доводы. В УФС Свердловской области поясняют, что закрываются отделения в целях оптимизации, необходимость которой обусловлена значительными убытками от содержания данных нерентабельных отделений почтовой связи. В Свердловской области порядка 60 процентов всех ОПС являются убыточными. На сегодня более 80 процентов стационарных отделений в сельской местности из-за резкого сокращения населения фактически остались без клиентов. Они не востребованы и глубоко убыточны.

С тем, что не приносит больших доходов – соглашусь, а с тем, что не востребованы – сомневаюсь. Побывав за последние 15 лет не в одном десятке сельских отделений, нигде не слышала слов о том, что почта изжила себя. Так все-таки, что обещает почтовое ведомство взамен, за веря, что оптимизация не приведет к ухудшению обслуживания жителей? В ряде районов услуги будут предоставляться населению в режиме передвижных отделений почтовой связи. Передвижные фронт-офисы нового поколения – это

автомобили повышенной проходимости, позволяющие доставлять письменную корреспонденцию даже в условиях бездорожья, изношенности или полного отсутствия инфраструктуры. Одно отделение может обслуживать в день до шести населенных пунктов. В пакет услуг подобных отделений входит прием и доставка почтовых отправлений, оформление подписки, продажа товаров, финансовые операции. Почтовики даже утверждают, что в большинстве случаев, перечень услуг в стационарном отделении гораздо уже. Вскоре в область поступят еще две машины передвижных ОПС.

Должности почтальонов сохранены в тех населенных пунктах, где ОПС планируются к временному закрытию. Всем жителям, получающим социальные выплаты через почту на дому, деньги будут доставляться в срок.

Казалось бы, все прекрасно, но есть одно «но». Не надо забывать, что долгие годы для жителей глубинки почта остается символом стабильности и надежности, — с её ликвидацией действительно умирали села. И совсем не факт, что передвижки, ожидая которые надо на улице в определенное время, придутся сельчанам по душе. Постоянка в мороз, дождь и ветер на улице!

МНЕНИЕ

Дмитрий ВАРЧАК, директор Свердловского филиала «Почты России»:

—Мы имеем слишком разветвленную сеть сельских ОПС, большая часть из которых убыточна. Содержание их тормозит наше развитие и модернизацию. Мы готовы открыть почтовые отделения вновь, если местные администрации или областное правительство окажут нам помощь. Сейчас по этому вопросу ведутся переговоры.

Оптимизация идет не от хорошей жизни – почтовая отрасль только недавно выкарабкалась из кризиса и теперь ей, по словам генерального директора ФГУП «Почта России» Александра Киселева, которые он произнес на майском расширенном заседании коллегии Минкомсвязи, предстоит от выживания перейти к устойчивому развитию. Для этого нужно многое. В том числе и изменения в законодательную базу. А между тем более трех лет закон о почтовой связи проходил межведомственные согласования. В конце мая, после того как премьер-министр Дмитрий Медведев высказал заинтересованность в принятии решения касательно почтовой связи, дело наконец-то сдвинулось с мертвой точки – законопроект уже подготовлен. В нем уделяется внимание и государственному субсидированию деятельности федерального почтового оператора, несущего миллиардные убытки по оказанию социально значимых услуг населению. Возмозно, принятие закона о почтовой связи позволит сохранить не только почтовые отделения в глубинке, но и саму жизнь в ней.

Китай докатился

В Поднебесной стартовал автопробег «Пекин-Москва 2012», который пройдет и через Екатеринбург

Владимир АНДРЕЕВ

Россия и Китай замыслили автопробег. Поскольку в этом году отмечается Год российского туризма в Китае. Цель – оценить готовность автомобильных дорог к поездкам путешественников и привлечь внимание общественности и деловых кругов к проблемам автомобильного туризма.

А заодно проверить работоспособность местных чиновников, отвечающих за работу с туристами, предпочитающими автодороги другим способам передвижения. По ходу движения проверяют еще и туристский потенциал регионов: четырех китайских и 18 российских.

«Пекин-Москва 2012» стартовал с площади Тяньаньмэнь 5 июня. Маршрут автопробега пройдет по Иркутской области, Красноярскому и Алтайскому краям, охватив Новосибирск, Омск, Екатеринбург, разведает ситуацию с дорогами в Уфе, Набережных Челнах, Казани, Нижнем Новгороде. Завершится пробег 3 июля в Москве, на Красной площади. В Екатеринбурге туристы-разведчики будем ждать 25 июня – в этот день они придут из Тюмени. Переночуют, и с утра колонна уже запылит в Уфу.

Организатором выступило некоммерческое партнерство «Объединение международной интеграции в туризме «Мир без границ». Их поддержали Министерство спорта, туризма и молодежной политики РФ, Федеральное агентство по туризму и Государственное управление

по делам туризма КНР. Китай – единственный наш сосед, с которым нет налаженного автотранспортного сообщения, за исключением того, что проходит через пункт пропуска «Забайкальск – Маньчжурия».

Екатеринбургу не впервые встречать международных автопробегов. Так, в апреле 2007 года по территории Свердловской области проделывал караван дружки «EurAsia Cabrio Challenge». 43 путешественника из Голландии на 20 кабриолетах пересекли Евразийский континент вдоль Транссиба, следуя из Амстердама в Сингапур. А в мае 2003 года состоялся автопробег «Екатеринбург-Санкт-Петербург». В колонне – 15 раритетных машин, средней стоимостью 2,5 миллиона долларов каждая, почти все до 1930 года выпуска, а во главе автотропы ехал принц Майкл Кентский.

Пробег «Пекин-Москва 2012» не без рекламы: в нем участвуют 12 автомобилей продающейся у нас китайской марки, и в крупных городах России по пути следования есть дилерские центры, в которых автомобили пройдут техобслуживание. Колонна будет сопровождать машины ДПС – в каждом регионе свои.

На следующий год организаторы акции рассчитывают поехать в обратную сторону – из Москвы в Пекин, чтобы посмотреть, что изменилось с дорогами в России, и как китайские регионы готовы встречать российских туристов. В рамках Года китайского туризма в России.

Все из одного теста

Тестирование школьников на наркотики должно быть и тогда, когда учащиеся от него отказываются. Только делать это надо самим, и дома

Владимир АНДРЕЕВ

От тестирования на наркотики в этом учебном году откажутся более десяти тысяч свердловских школьников. Если точнее – 10 225 (а всего тесты прошли 163 575 человек).

Сколько среди этих десяти тысяч может оказаться наркоманов? Никто не знает, кроме них самих. Даже родители не знают, не говоря об учителях и директорах школ. Врачи не говорят о результатах, только ведут статистику. И получается, что директора отдельных школ только в последний момент узнают, что в подвалах подведомственных учреждений сторожа-электрики варят «винт» и сбывают его учащимся, как это случилось в одной из

школ на Эльмаше. Так бы и не узнали, если бы первокласски не пожаловались на головную боль от странного запаха «краски».

Такая ситуация крайне возмутила губернатора Свердловской области. На состоявшемся недавно заседании областной антинаркотической комиссии Евгений Куйвашев так и заявил: «Руководитель образовательного учреждения, не знающий, что происходит на его территории, должен работать в другом месте. Наша позиция здесь будет жесткой». В отношении отказников губернатора привел опыт Тюмени. Если родители не дают согласие на тестирование, то им на руки выдается специальный пакет: методичка – как и что делать, и сам тест. Сами сделайте дома.

Известная общественная организация, ратующая за города, свободные от наркотиков, составила список учебных заведений Екатеринбурга, в которых зафиксированы случаи торговли и употребления наркотиков. За последние несколько месяцев он увеличился вдвое. Чаще стали попадаться семиклассники и восьмиклассники. Когда список опубликовали в Интернете, озабочились представители лишь двух учреждений – они пришли за подробностями к наркоборцам-общественникам.

И все же статистика за тестирование. В этом году положительная реакция на тест была «только» у 671 школьница (в прошлом 1483). В школе № 43 Екатеринбурга признают, что те-

стирование – вещь очень нужная и полезная, но это только «констатация» факта. И находят реальные способы влияния на юные умы и души. Здесь на протяжении шести лет действует уникальный школьный отряд «Правопорядок». Его руководитель Николай Колесник добился того, что старшеклассники сами присматривают за порядком и дисциплиной в школе, решают конфликты мирным путем. При этом – никакой «дедовщины», которую так естественно было бы ожидать. В отряд выбирают только уважаемых и авторитетных ребят. Они решают такие проблемы, с которыми по разным причинам не могут справиться педагоги.

Отдел военного комиссариата Свердловской области по Кировскому району г. Екатеринбурга проводит отбор граждан, отслуживших в рядах ВС РФ, имеющих 11 классов образования, на военную службу по контракту в 2015 ВВ, дислоцирующуюся в Республике Таджикистан. Условия службы, быта, денежного довольствия – достойные. За справками обращаться по адресу: г.Екатеринбург, ул. Вишнева, 49а или по телефону: 374-39-06.

В посёлке Николо-Павловское размыло дамбы

Ливневые дожди вызвали значительное повышение уровня воды реки Шайтанка в Горноуральском ГО, и гидросооружение не выдержало мощного напора.

Разрыв дамбы произошел во вторник вечером, вода потоком хлынула на жилые дома, затопив у многих огороды. В пяти домах уровень подтопления составил полметра.

На место происшествия срочно выехала оперативная группа Главного управления МЧС по Свердловской области. На месте комиссия по ЧС подготовила все для эвакуации людей и размещения их в детском саду № 30. Однако этого не потребовалось, поскольку вода начала убывать, и люди не захотели оставлять свои жилища.

В среду полным ходом шли работы по восстановлению и укреплению створа дамбы, которые по словам замглавы администрации поселка Анатолия Шарунова, должны продлиться не более двух дней.

В Нижнем Тагиле прошло шествие литературных героев

«Читайте с нами! Читайте сами!» – так назвали свой праздник юные тагильчане. В костюмах литературных героев они исследовали все уголки центральной библиотеки, а затем прошлись по главным улицам города.

Экскурсоводами по библиотеке залам стали для ребят клоуны Жорик и Катюша. Они наградили лучших читателей и отравили их в увлекательное путешествие. Любители чтения приняли участие в миниспектакле и музыкальной викторине, собрали пазлы на английском языке, сделали оригами.

Продолжением праздника стало шествие с литературными героями. Дети, родители, библиотекарки – такой парад читающих людей прошёл в городе впервые. Конечным пунктом маршрута стал парк имени Бондина. Там участников праздника ждала работа – они стали сотрудниками читального зала под открытым небом и предлагали почитать всем отдыхающим.

Баранчинцы мечтают о заправочной станции

В посёлке Баранчинский 11 тысяч жителей, среди них много автолюбителей. Главная их мечта – заправлять свои «ласточки» прямо в посёлке.

Сейчас, чтобы заправить автомобиль, баранчинцам приходится ездить в Кушву. Путь до города и обратно составляет 25 километров. «И бензин попусту жжём, и машины на ухабах портим», – жалуются автоладельцы.

За строительство заправочной станции ратуют и руководители экстренных служб. Начальник караула отделения пожарной охраны Сергей Русских считает, что удаленная заправка – это не только неудобно, но и опасно: снижается мобильность пожарных, медиков и полицейских.

Местные жители уверены: сетевые автозаправочные компании не хотят интересоваться Баранчинским из-за его невыгодного географического положения. Поселок находится в дорожном «кармане» и собственного выхода на Серовский тракт не имеет. Транзитных машин здесь не бывает, а сами баранчинцы ездят в Нижний Тагил и Екатеринбург через ту же Кушву.

Сельские поэты встретились в Висиме

В этом году отмечается 160-летие Дмитрия Мамина-Сибиряка. В честь юбилейной даты на малой родине писателя прошёл слёт сельских поэтов.

Ограничительных условий для встречи не было, поэтому в Висим приехали и начинающие поэты, и опытные покорители рифмы, имеющие в активе по несколько изданных книг. Так, старожил нижектагильской литературной студии «Ступени» Юрий Согрин значительную часть своего творчества посвятил детским годам, проведённым в Висиме. Его стихи наполнены подробностями деревенского быта, описанием здешних заветных уголков.

Примечательно, что люди, в молодые годы покинувшие посёлок, рассказывают в своих произведениях о красоте страны Висими. В стихах сегодняшних жителей селения звучит совсем другая нота. Николай Кононов и София Рассадникова, например, тревожатся за будущее окружающей природы. Поэты с горечью говорят о речках, умерших по вине золотодобытчиков, о редкоющих лесах и мусоре, заполонившем их.

УЧРЕДИТЕЛИ И ИЗДАТЕЛИ:

Губернатор Свердловской области, Законодательное Собрание Свердловской области.

Адрес: 620031, г. Екатеринбург, пл. Октябрьская, 1

Газета зарегистрирована в Уральском региональном управлении регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ в области печати и массовой информации Комитета Российской Федерации по печати 30.01.1996 г. № Е—0966

Главный редактор: Дмитрий ПОЛЯНИН

Дежурный редактор номера: Виктор СМИРНОВ

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 620004, Екатеринбург, ул. Малышева, 101.

Электронная почта: og@oblgazeta.ru, reklama@oblgazeta.ru

Подписные индексы: 53802, 73813

Подписка для предприятий г.Екатеринбурга через интернет-магазин http://uralpress.ur.ru

При перепечатке материалов ссылка на «ОГ» обязательна.

ТЕЛЕФОНЫ:

Примная – 355-26-67
Отдел подписки, рекламы и маркетинга – 262-54-87, 262-70-00
Бухгалтерия – 262-54-86
Телефоны отделов смотрите вверху каждой страницы

Корреспондентский пункт в Н. Тагиле (Горнозаводской округ) – (3435) 43-13-00.

По вопросам доставки газеты звонить: 375-78-67, 262-70-00, 262-54-87

В соответствии с Законом РФ «О средствах массовой информации» редакция имеет право не отвечать на письма и не пересылать их в инстанции. Редакция может публиковать материалы, не разделяя точки зрения автора. За содержание и достоверность рекламных материалов ответственность несёт рекламодатель.

Все товары и услуги, рекламируемые в номере, подлежат обязательной сертификации, цена действительна на момент публикации.

Номер отпечатан в ЗАО «Трайм Принт Екатеринбург»: 620027, Екатеринбург, пр. Космонавтов, 18-Н.

Заказ 2315
Тираж 80184
Сертифицировано
«Национальной тиражной службой»

Сдача номера в печать: по графику – 20.00, фактически – 19.30

